

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 29 марта)

В течение 29 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 28 марта уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери—18 самолетов.

За 28 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 4 немецких танка, 90 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 15 полевых и зенитных орудий, взорвано несколько железнодорожных цистерн с горючим и несколько вагонов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, сломив упорное сопротивление противника, за один день заняли несколько населенных пунктов. Разгромлен 427 немецкий пехотный полк, 2 батальона которого целиком уничтожены. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 14 минометов, 20 пулеметов, 40 автомашин, 12 орудий, 51 дзот. Захвачены трофеи: 6 орудий, 7 минометов, 7 пулеметов и большое количество боеприпасов. Подсчет трофеев продолжается. Взято 90 пленных.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть заняла 2 населенных пункта и уничтожила 350 солдат и офицеров противника. Среди захваченных трофеев—4 орудия, 2 миномета, 2 станковых пулемета, а также другое вооружение и военное имущество.

Поддерживая наше наступающее стрелковое подразделение, артиллеристы под командованием лейтенанта Серебренникова под огнем противника выкатили противотанковое орудие на открытую позицию и открыли стрельбу по вражеским войскам. Пытались остановить наступление на-

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Вечером 29 марта группа немецких самолетов старалась совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и нашими истребителями вражеские самолеты на подступах к городу были рассеяны и повернули обратно, при этом 3 фашистских самолета были уничтожены. В город проникли 1—2 немецких самолета, которые беспорядочно сбросили бомбы на жилые дома. Есть жертвы.

Приветствия греческих патриотов Председателю СНК СССР тов. Сталину

На имя Председателя СНК СССР тов. Сталина 25 марта, в день годовщины независимости Греции, поступили многочисленные приветствия. Приветствия прислали греческие колонии из Нью-Йорка, Бостона, Н. Орлеана, Портланда (США), Каира, Александрии (Египет), Каптауна, Йоганнесбурга (Южно-Африканский Союз), Буэнос-Айреса (Аргентина), Монтеррея (Канада), Сант-Яго (Чили), Мексико (Мексика), Да-

ших бойцов, немцы бросили в контратаку 2 танка. Тов. Серебренников перенес огонь на вражеские танки. После нескольких выстрелов 1 немецкий танк был подбит, а другой загорелся и повернул обратно.

Партизанские отряды под руководством тт. О. и Т., действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за 2 дня истребили 95 и ранены до 50 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных партизанами трофеев—5 пулеметов, 3 автомата, 26 винтовок, 2 пистолета, свыше 1000 патронов, 1000 ручных гранат и радиостанция.

Пленный солдат 2 батальона 465 полка 255 немецкой пехотной дивизии Рудольф Позер рассказал: «В сентябре я был ранен. Лежал в госпиталях в Польше и Чехии. Что я видел и слышал в тылу? В Чехии саботаж принял очень широкие размеры. Во всех городах немецкие власти расклеили приказы, гласящие, что каждый чех, уличенный в саботаже, будет казнен. Эти приказы я сам видел и читал. Все чехи ждут краха гитлеровской Германии и восстановления своей республики. В лазаратах всюду полны. Все гостилицы таких городов как Ауссиг, Кельн, Дюссельдорф и другие превращены в лазареты. В лазареты превращены также многие казармы, а Вена представляет собой город лазарет. Приехав же на фронт, я убедился, что наши войска находятся в очень тяжелом положении».

Гитлеровские бандиты, отступая, полностью разграбили и сожгли деревню Пересвет-Остров, Ленинградской области. В огне погибли дома колхозников, здание сельсовета, 2 школы, кооператив, колхозные дворы, сараи и другие постройки. После долгих изdevательств и пыток гитлеровские изверги расстреляли ни в чем не повинных жителей деревни Сибирякова и Захарова.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Кандалепцы выполняют обязательства

По деловому обсудили железнодорожники станции Кандалеп по становление партии и правительства о дополнительной выдаче продуктов и повышенной оплате труда каждейшим профессиям железнодорожного транспорта.

Забота партии и правительства о железнодорожниках нашла горячий отклик у кандалепцев. Вместе со своей сменой дежурный по станции т. Барасов решил ответить на решение правительства увеличением погрузки угля на 20 процентов, снизить простой вагонов против нормы на 1 час и вызвал на соцсоревнование смену тов. Романова. Своего командира поддержали рабочие тт. Марковин и Нагайцев. Они дали слово снизить простой груженых маршрутов и порожняка под формированием на 20 процентов ниже нормы, организовать слаженную работу с машинистом и диспетчером, за счет чего увеличить на 15 процентов против нормы проход поездов.

Старший стрелочник т. Мартыненко работает полуинициативно и своевременно приготовляет маршруты, содержит в чистоте и исправности стрелочное хозяйство, помогает в маневровой работе составителям, за счет чего добывает смену тов. Гурьева и таксировщик тов. Мазитова. Они быстро обрабатывают и приготавливают документы на все поезда. В предмайском соцсоревновании кандалепцы выполняют взятые на себя обязательства.

Ф. Мишурин, секретарь парторганизации ст. Кандалеп.

ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Больше двух норм выработки дали 29 марта навалоотбойщики 4 шахты тт. Сафонов, Стефанов и лесодоставщик тов. Полов. На 189 проц. выполнил в этот день сменное задание тов. Когодей, полторы нормы дал тов. Бажутин.

Если в начале марта эти товарищи с трудом выполняли норму выработки, то сейчас, включившись в предмайское соцсоревнование, они дают стахановскую добывчу, выполняют свой долг перед родиной.

З а р у б е ж о м

Немцы ставят финнов под огонь

По поступившим в Стокгольм сведениям, на южном участке советско-германского фронта 3 марта советскими войсками была целиком уничтожена рота финских «добровольцев», входившая в состав полка СС «Нордланд» немецкой дивизии «Викинг», которой командует генерал-майор Штайкер. Это произошло при следующих обстоятельствах. В ночь со 2 на 3 марта немецкие части, находившиеся по соседству с финской ротой, отступили под давлением советских войск, но финнов об этом не предупредили. К утру финская рота оказалась окружённой. В ближнем бою было уничтожено 240 финнов. В числе других финнов погиб мировой чемпион по прыжкам на лыжах с трамплина Глауво Визирто. Удалось спастись только 4 финским лыжникам.

Передают, что командованию полка было хорошо известно, в каком тяжелом положении очутятся финны в результате отхода немецких частей. Однако в течение всей ночи ничего не было сделано для того, чтобы спасти финнов от разгрома. Более того, когда утром командиру полка «Нордланд» доложили, что финны просят помочь, он настрез отказался послать им подкрепление.

Весь о гибели финской роты, преданной немцами, быстро распространялась в финских частях, находящихся на других участках

фрона. Финские солдаты и офицеры были необычайно возмущены тем, что немцы обрекли их соотечественников на верную гибель. В ряде пунктов на этой почве между немцами и финнами произошли стычки, вылившиеся в вооруженные столкновения. Немецкое командование направило в эти пункты представителей гестапо, которые арестовали свыше 180 финнов. Более 40 финских солдат и офицеров расстреляно, значительную часть остальных арестованных также ожидали смертная казнь. 90 финнов были высланы в Финляндию в связи с их враждебным отношением к гитлеровцам. (ТАСС).

Разгром итальянской дивизии

Как сообщают из Стамбула, в начале марта югославские партизаны уничтожили целую итальянскую дивизию, расположенную в городе Нишич (Черногория). Бол между партизанами и итальянцами начались в конце февраля. Партизаны окружили город и предложили итальянскому командованию сдаться. Итальянцы отклонили предложение. Начавшиеся после этого бои закончились 5 марта полным уничтожением итальянцев. Партизаны захватили большое количество трофеев, в том числе 18 танков, 46 орудий, 112 пулеметов и большое количество боеприпасов. В боях с итальянцами большую помощь партизанам оказывало местное население. (ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ СОВЕТСКИХ ОРДЕНОВ АНГЛИЙСКИМ ЛЕТЧИКАМ В АНГЛИИ

Посол СССР в Англии тов. Майский вручил ордена четырем английским летчикам, в гражданском Президиумом Верховного Совета орденами за образцовое выполнение боевых задачий командования на фронте борьбы с немецкими захватчи- ми и проявленные при этом доблесть и мужество.

На церемонии вручения орденов присутствовал английский министр авиации Сниклер. После вручения орденов тов. Майский выступил с речью.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ БИВЕРБРУКА В США

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс передает из Майами (Штат Флорида), что туда прибыл на брук проследует в Вашингтон.

КРЕПКАЯ СМЕНА

Наступили напряженные дни у учащихся 9 и 10 классов 1 и 3 средних школ города. 15 марта они закончили занятия по военной подготовке и приступили к испытаниям. Испытания показывают, что ребята хорошо освоили все виды боевой подготовки — строевую, тактическую, знают материальную часть миномета, гранаты, ручного пулемета и винтовки, умеют владеть ими и правильно применять в боевой обстановке.

Военрук школ участник отечественной войны тов. Боец правильно строил занятия. Он добивался от каждого учащегося хорошего усвоения военных знаний четким и содержательным обяснением материала, он старался строить занятия так, чтобы они больше находили на боевую обстановку, с которой ребята встречаются в будущем в рядах Красной Армии. Большая часть учащихся показывает на испытаниях хорошие и отличные знания военного дела. Тт. Задорожный, Тотышев, Кравец, Черноусов, Пичканов и др.



ДЕЙСТВУЮЩИЙ СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ ФЛОТ

На снимке: краснофлотцы комсомольцы катера — охотники В. Метлер и В. Терещенков отражают налет фашистских самолетов. С фото Е. Халдей. Фотохроника ТАСС.

отлично знают материальную часть винтовки, ручного пулемета, гранаты, миномета. Они умеют владеть оружием и прекрасно стреляют. Первое и второе упражнения стрельбы из винтовки они выполнили на «отлично». Умеют правильно производить самоокапывание и маскировку, разбираются в тактической обстановке ведения боя. Так же хорошо занимаются братья Юрченко — Владимир и Петр. Они дисциплинированы, быстро и четко усвоили все виды боевой подготовки и испытания сдаются только на «отлично».

Советская дисциплина — главная сила армии — так учит маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Но у нас еще не все учащиеся четко усвоили эту истину. Товарищи Синюков, Черновиков и Дремак плохо относились к военным занятиям и на испытания пришли с недостаточными знаниями. Они не знают материальной части винтовки. К заслуге нашей социалистической родины они себя не подготовили и от своих товарищей отстали. Очень плохо занимался и ученик Ильин. Он совершенно не знает устройства пулемета ДП, не умеет им пользоваться и только потому, что был недисциплинированным, плохо слушал лекции и обяснения военрука.

Подумайте, ребята, о своих ошибках. О вас родина проявляет большую заботу, и вы должны подготовить себя в защите этой родины.

Надежда начинаются испытания по тактике. Это — самый интересный и увлекательный предмет военного дела. Многие из учащихся покажут образцы учебы и знаний. Правильная маскировка, самоокапывание, перебежки и переползания были любимыми уроками ребят. Большинство старшеклассников наших средних школ подготовило из себя крепкую смешну нашей доблестной Красной Армии, и родина им за это скажет спасибо.

А. СОЛОДОВ,
инструктор военного отдела
горОСО.

ОБЕСПЕЧИТЬ ШАХТЫ ФРОНТОМ

С каждым днем родина требует от шахтеров Бузбасса увеличения добычи угля, который необходим металлаургическим заводам и фронту. Трест Молотовуголь в 1942 году позорно не выполняет план угледобычи, с каждым месяцем понижает ее, недодает государству тысячи тонн угля.

Плохая работа шахт во многом зависит от невыполнения плана капитального строительства и подготовительных работ. Вместо того, чтобы строить быстро, прочно и дешево, как это требует фронт, на шахтах срываются все сроки выполнения планов. Управляющий трестом тов. Ивонин и главный инженер тов. Бовт не оказывают своевременной помощи отделу капитальных работ (ОКР), не контролируют его работу, не заботятся по-деловому о расширении фронта и прохождении главнейших горных выработок. Подготовительные работы могли бы вестись во много раз быстрее, если бы эти участки были лучше обеспечены рабочей силой. Это полностью зависит от руководителей шахт и треста. В гор-

горным работам составил 53,5 процента, а выполнение плана горных работ равняется 51 проценту. Из-за невыполнения горных работ из месяца в месяц по шахтам сокращается фронт вместо того, чтобы с каждым днем расширять его.

Особенно плохо с капитальным строительством на 10 шахте. План подготовительных работ первого квартала выполнен только на 35 процентов. Не организовано прохождение уклона Е—1, который должен готовить фронт работы для 5 участка. Не лучше обстоит и на шахте Капитальной, которая выполнила квартальный план капитальных работ на 56 проц.

До сегодняшнего дня на 10 шахте не оформлено ни одного человека на работу по новому Указу. Те горняки, которые находятся на подготовительных работах, часто используются не по назначению. Только за февраль месяц на 10 шахте 110 упреждок отработаны на других работах. Плохо поставлен учет и нормирование новых видов работы.

Чтобы выправить положение, выйти из прорыва и обеспечить шахты фронтом, необходимо организовать своевременную заготовку строительных материалов. Нужно выделить необходимый транспорт, укомплектовать горные выработки достаточным количеством людей. Выполнив это, можно считать, что высокая добыча угля по тресту будет обеспечена.

Подготовительные работы могли бы вестись во много раз быстрее, если бы эти участки были лучше обеспечены рабочей силой. Это полностью зависит от руководителей шахт и треста. В гор-

С III ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ ЕСТЬ УСЛОВИЯ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

29 марта в малом зале клуба имени Сталина состоялась III городская конференция ВЛКСМ. С докладом о выполнении указаний товарища Сталина комсомольцами осинниковских организаций выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Савченко. Докладчик отметил, что работа комсомольцев в военное время стоит на низком уровне. В таких организациях как кирзовский, хлебокомбинат и др. отсутствует политико-массовая работа с комсомольцами и учащимися. Растут ряды комсомольцев за счет подготовки и приема в комсомол молодежи.

Наряду с недостатками тов. Савченко отметил передовые организации Осинторга, школы № 2 и ФЗО № 6. В этих организациях хорошо поставлена политико-массовая и воспитательная работа с комсомольцами и учащимися. Растут ряды комсомольцев за счет подготовки и приема в комсомол молодежи.

Докладчик остановился на задачах комсомольских организаций в борьбе за выполнение указаний товарища Сталина, за повышение угледобычи. В прениях выступило 23 человека. В своих выступлениях товарищи правильно отметили недостатки и хорошие стороны в работе комсомольских организаций города. Тт. Гилев и Мельников в своих выступлениях подвергли резкой критике работу

школьниками, недостаточную политическую и воспитательную работу как среди учащихся, так и среди самих комсомольцев.

Наряду с недостатками тов. Савченко отметил передовые организации Осинторга, школы № 2 и ФЗО № 6. В этих организациях хорошо поставлена политико-массовая и воспитательная работа с комсомольцами и учащимися. Растут ряды комсомольцев за счет подготовки и приема в комсомол молодежи.

Секретарь комитета комсомольской организации 4 шахты тов. Воробьев рассказывает, что комсомольцы 4 шахты работают не так, как требует военное время, не все из них добросовестно относятся к труду, не борются по-деловому за добычу угля. На шахте есть все возможности работать так, как работают передовые люди комсомольско-молодежной бригады тов. Дудко.

Конференция признала политическую линию горкома ВЛКСМ правильной, практическую работу довдовательской.

Вчера конференция продолжала свою работу. Состоялись выборы новых членов пленума и ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ.

Дело чести комсомольцев Капитальной

24 марта в помещении клуба шахты Капитальной состоялось комсомольское собрание, на котором решались серьезные и злободневные вопросы. В повестке дня было предложено досыпать членов комитета, выбрать делегатов на III городскую конференцию ВЛКСМ и затем разрешить вопрос о работе комсомольцев в на шахте.

По третьему вопросу мы ожидали, что комсомольцы самой крупной шахты города по-деловому вскроют все недостатки, расскажут, как они лично выполнили указание товарища Сталина о помощи фронту в разгроме немецких захватчиков и внесут ценный ряд замечательных практических предложений и указаний для работы обновленному бюро. Но этого не было. Собрание прошло скучно, не самокритично, без того молодого комсомольского огонька и задора, которыми в большинстве своем обладает наша советская молодежь.

По третьему вопросу мы ожидали, что комсомольцы самой крупной шахты города по-деловому вскроют все недостатки, расскажут, как они лично выполнили указание товарища Сталина о помощи фронту в разгроме немецких захватчиков и внесут ценный ряд замечательных практических предложений и указаний для работы обновленному бюро. Но этого не было. Собрание прошло скучно, не самокритично, без того молодого комсомольского огонька и задора, которыми в большинстве своем обладает наша советская молодежь.

Сейчас наш комсомол является запевалом многих прекрасных дел в стране. А вот на шахте Капитальной этого не чувствуется. Здесь комсомольцы чувствуют себя стариками. Говорят неохотно, вяло, ходят вразвалку, к своим комсомольским обязанностям некоторые относятся по-казенному. Слабо, слишком слабо проявляется авангардная роль комсомольцев Капитальной и на добыче угля. Они еще до сих пор не включились в предмайское социалистическое соревнование.

Вот несколько примеров, подкрепляющих все выше сказанное. Комсомолка Мария Токарева — молодая, здоровая девочка. Казалось, ей бы только работать, расти и вести за собой остальных девушек шахты. А она уже состарилась. Работает плохо, политически не растет, нерадиво относится к своему комсомольскому билету, да, собственно, там уже не билет, а лишь одни корочки остались.

Ничем не отличается от Токаревой и комсомолка тов. Гетманова. Она уже восьмой месяц не платит членских комсомольских взносов и считает это положение нормальным.

Есть среди комсомольцев Капитальной и такие товарищи, которые, не задумываясь ни о чем, идут на преступные дела, на расхищение социалистической собственности. Вот, например, тов. Егоров. Он взял и одним взмахом руки вывернул электролампочку из электровоза — пусть там будет темно. Производство его мало интересует,

ресурсует, лишь бы дома было светло. Многие комсомольцы на шахте не выполняют технических норм, работают плохо, аварийничат и на все это им наплевать. Правда, есть здесь и стахановцы, но это единицы и их не видно в остальной массе молодежи.

Но, спрашивается, виноваты ли во всем плохом лишь сами комсомольцы или тут мешало работе что-то другое, и, может быть, более серьезное? Да, мешало. Несмотря на то, что комсомольская организация этой шахты находится под боком у горкома, здесь политико-воспитательная работа с комсомолом отсутствовала. На шахте большая партийная организация, много членов партии с высшим образованием, политически грамотных людей, но они не уделяли должного внимания комсомолу, плохо воспитывали для себя смену и резерв партии. Сильно отразилась на воспитательной работе с комсомолом и молодежью шахты частая смена секретарей. Здесь их за время войны сменилось 10. Это больше чем один секретарь в месяц.

Сейчас горком ВЛКСМ направил на работу массовиком комсомолку тов. Лялюшкуну. Ее комсомольцы избрали секретарем своей организации. С первых же дней она горячо взялась за работу, желает работать, но ей нужна крепкая помощь горкома и партийной организации шахты. Дело чести комсомольцев навести порядок в организации. Н. БОСЫХ.

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.

ПРАЧЕЧНАЯ горкомхоза (соцгород) принимает в стирку белье от организаций и частных лиц в неограниченном количестве. Прием и выдача производится ежедневно, кроме вторников, с 8 часов утра до 6 час. вечера.

Граждане! Сдавайте белье в прачечную горкомхоза!

Горкомхоз.

Ввиду того, что административно-хозяйственный отдел треста с 1 апреля прекращает хлорирование водопроводной воды, Госсанинспекция предлагает всем гражданам и хозяйственным организациям воду для питья употреблять только в кипяченом виде.

Госсанинспекция.

Артели инвалидов им. 8 съезда Советов требуются часовье и гармонные мастера, мастера плетения корзин, бондарь, специалист по завивке волос и парикмахеры. Обращаться: ул. Базарная, контора артели.

Правление.

Горземживуправление на основании постановления горисполкома от 5 марта 1942 г. за № 54, Совнархоза СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1942 года производит прием телят рождения 1941-42 гг. по государственным ценам в возрасте от 2 месяцев и старше.

Горземживуправление.